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CLASA A XI-A

SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.

1.  Axul sagital:

A. corespunde lăţimii corpului

B. are un pol cranial şi unul caudal

C. este axul lungimii corpului

D. are sens  antero-posterior 






2. Raportat la planurile de orientare:

A. cerebelul este situat caudal faţă de atlas şi de axis

B. fasciculul piramidal direct este dispus anterior faţă de cel încrucişat

C. muşchiul diafragm este dispus cranial faţă de pelvis
D. glandele paratiroide sunt dispuse ventral faţă de tiroidă




3. La nivelul trunchiului:

A. osul sacrum este dispus median

B. muşchiul transvers se află la nivelul toracelui  

C. de stern se articulează un număr de 20 de oase

D. muşchiul marele dorsal ajunge la vertebrele cervicale




4. Dendrite ale  neuronilor din ganglionii spinali:

A. formează terminaţii secundare spiralate în fusurile neuromusculare

B. alcătuiesc fasciculele spinobulbare ale căii sensibilităţii tactile protopatice
C. constituie terminaţii în buchet la nivelul fibrelor intrafusale

D. culeg informaţii de la corpusculii Merkel din hipoderm




5. Fibre vegetative de la următorul nerv cranian au ca funcţie:

A. X- culeg informaţiile de la receptori de pe limbă

B. VI –conduc comenzi la muşchii ciliari circulari

C. VII –transmit impulsuri  glandelor parotide

D. IX –culeg informaţii de la zone reflexogene cardiovasculare


6. Nervii trigemeni:

A. conţin fibre senzitive pentru sensibilitatea proprioceptivă a muşchilor masticatori

B. reprezintă a treia pereche de nervi cranieni, de unde le vine şi numele

C. conţin fibre viscerosenzitive ce vin de la receptorii tactili de pe limbă

D. asigură contracţia muşchilor zigomatici şi frontali 




7. Prin pedunculii cerebeloşi superiori sosesc la cerebel fasciculele:

A. cortico-ponto-cerebeloase, pentru arhicerebel 

B. spino-cerebeloase directe, pentru paleocerebel

C. vestibulo-cerebeloase, pentru neocerebel

D. Gowers, pentru paleocerebel


8. Hipotalamusul:

A. secretă vasopresină prin nucleii anteriori 

B. este dispus în mezencefal
C. produce neurosecreţii care stimulează sau inhibă neurohipofiza

D. are nuclei posteriori cu rol integrator parasimpatic





9. La nivelul scoarţei cerebrale se realizează:

A. închiderea reflexelor înnăscute

B. elaborarea reflexului rotulian
C. analiza însuşirilor obiectelor şi fenomenelor

D. primirea informaţiilor prin căile piramidale





10.  Reflexele vegetative parasimpatice:
A. includ relaxarea vezicii urinare şi a fibrelor circulare ale irisului

B. au ganglioni prevertebrali pe traseul arcului reflex 

C. pot avea centri nervoşi în măduva toraco-lombară
D. au acetilcolină ca mediator chimic







11. În reflexele condiţionate:

A. transmiterea reflexelor este ereditară

B. inhibiţia de stingere este o inhibiţie condiţionată

C. arcul reflex se închide la nivel subcortical

D. stimulul iniţial necondiţionat devine condiţionat





12. Potenţialul de acţiune:

A. are amplitudine proporţională cu intensitatea stimulului

B. este o dispunere simetrică a ionilor pe cele două feţe ale membranei

C. are viteza de conducere este mai mare în axonii amielinici

D. este condus, în retină,  de la neuronii bipolari la cei multipolari



13. Hemoragia cerebrală:

A. este produsă de hipotensiunea arterială

B. reprezintă sângerări la nivelul măduvei spinării

C. poate fi cauzată de un traumatism cranian

D. este determinată de prezenţa unui virus în encefal




14. Identificaţi asocierea corectă dintre tipul de receptor şi o particularitatea a lui:

A. chemoreceptori –celule epiteliale din mucoasa nazală

B. exteroreceptori-celulele cu conuri şi bastonaşe

C. proprioreceptori-fibre intrafusale uninucleate

D. mecanoreceptori-receptorii vestibulari din urechea medie




15. Inervaţia motorie a fusului neuromuscular este formată din:

A. axonii neuronilor gama din cornul anterior medular

B. fibre spiralate primare cu diametru mare

C. axonii neuronilor alfa din cordonul anterior medular

D. fibre nervoase ce duc comanda la centrul fibrelor cu sac nuclear



16. În cadrul analizatorul olfactiv:

A. celulele mitrale sunt localizate în neocortex

B. axonii receptorilor traversează un os nepereche al neurocraniului

C. receptorii sunt celule multipolare specializate

D. dendritele chemoreceptorilor sunt la polul lor bazal 
17. Pentru gustul amar:

A. proiecţia informaţiei se face în girusului precentral

B. receptorii se află la baza limbii

C. papilele gustative sunt filiforme

D. axonii deutoneuronilor se încrucişează în punte
18. Nervul optic drept:

A. conduce impulsuri de la câmpurile temporal drept şi nazal stâng

B. conţine fibre care participă la  arcul reflexului de acomodare a vederii

C. este alcătuit, ca şi nervul acustico-vestibular, din axonii protoneuronilor 
D. are fibre care fac sinapsă cu neuronii din corpul geniculat medial


19. În melcul membranos:

A. sunetele cu frecvenţă mare sunt recepţionate la baza melcului

B. ajung axonii neuronilor senzitivi din ganglionul Corti

C. celulele senzoriale auditive au cilii prinşi în membrana bazilară

D. membrana Reissner separă canalul cohlear de rampa timpanică



20. Crestele ampulare din canalele semicirculare membranoase verticale:

A. conţin cristale de carbonat de calciu

B. sunt dispuse în dilatări numite cupule

C. recepţionează mişcările de rotaţie din jurul axului orizontal 

D. sunt înclinate de deplasarea perilimfei din canale





21. Herpesul:

A. este produs de o infecţie bacteriană

B. afectează foliculul pilos

C. apare sub formă de vezicule 

D. se produce datorită unor ciuperci microscopice





22. Diabetul insipid:
A. este rezultatul hiposecreţiei hormonului antidiuretic

B. se manifestă prin glicozurie şi polifagie

C. este însoţit de eliminarea unei mari cantităţi de urină concentrată

D. se tratează prin administrare de insulină 






23. Medulosuprarenalele:

A. sunt stimulate de neurosecreţii hipotalamice

B. secretă substanţe cu efecte similare stimulării simpatice

C. produc glicogenogeneză hepatică şi musculară

D. secretă hormoni plecând de la colesterol






24. Parathormonul:

A. are activitate legată de prezenţa vitaminei B

B. stimulează activitatea osteoblastelor

C. creşte excreţia renală de fosfaţi

D. în hipersecreţie, generează spasme musculare





25. Epifiza:

A. se numeşte şi glandă pituitară

B. secretă hormonul vasopresină

C. este situată între coliculii cvadrigemeni superiori

D. are reglare prin fibre nervoase parasimpatice





26. La nivelul ovarelor:

A. după ovulaţie, se secretă hormonii estrogeni şi progesteron 

B. ovulaţia este declanşată de LTH produs de neurohipofiză

C. progesteronul este produs de folicul în timpul maturării

D. FSH stimulează formarea şi funcţionarea corpului galben




27. Singura diartroză a craniului este articulaţia dintre oasele:

A. parietale şi occipital

B. temporale şi mandibulă

C. sfenoid şi temporal

D. maxilare şi zigomatice







28. La nivelul membrelor:

A. tibia este dispusă medial
B. tricepsul brahial determină flexia braţului 

C. scheletul mâinii are 26 de oase

D. bicepsul femural este dispus oblic







29. Muşchiul solear:
A. este un muşchi al coapsei

B. are inserţie pe oasele carpiene

C. este în regiunea gambei

D. este inervat de plexul brahial







30. Într-o fibră musculară scheletică:

A. reintroducerea Ca2+ în aparatul Golgi se face cu consum de energie

B. miofilamentele de actină şi miozină sunt prezente în discurile A şi I

C. benzile luminoase se pot scurta în contracţie

D. potenţialul de acţiune se propagă spre interiorul celulei prin tuburile longitudinale


II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. Axele corpului:
1. corespund dimensiunilor spaţiului

2. includ axul sagital care exprimă grosimea corpului

3. se întretaie în unghi drept

4. sunt două verticale şi unul orizontal






32. Planul transversal:
1. trece prin axul sagital şi transversal

2. este singurul plan vertical

3. imparte corpul într-o parte cranială şi una caudală

4. este planul simetriei bilaterale








33. Identificaţi asocierile corecte dintre următorii nervi cranieni şi  particularităţi ale lor:

1. faciali-culeg informaţii ce determină senzaţii de dulce şi sărat

2. accesori-determină contracţia muşchilor circulari ai irisului

3. vagi-au fibre viscero-senzitive şi viscero-motorii

4. trigemeni-au două ramuri mixte şi una senzitivă





34. În arcul reflexului miotatic medular:

1. fibrele senzitive anulospirale culeg informaţii de la fibrele extrafusale

2. centrul reflex este reprezentat de sinapsa din ganglionul spinal

3. axonul neuronului motor din cornul anterior formează calea aferentă

4. fibrele în buchet sunt dendrite ale unor neuroni pseudounipolari


35.  Bulbul rahidian prezintă:
1. nucleul solitar
2. olivele bulbare
3. decusaţia piramidală
4. centrul deglutiţiei
36. Nervii vagi:
1. au fibre somato-motorii ce inervează faringele
2. prezintă  un ganglion pe traseul fibrelor viscero-senzitive

3. au fibrele senzoriale ce ajung în nucleul  solitar din bulb 

4. conduc comenzi ce stimulează motilitatea gastro-intestinală



37. La nivelul cerebelul:

1. fibrele de asociaţie leagă  emisferele cerebeloase

2. nucleul dinţat este dispus în neocerebel

3. fibrele  spre nucleul roşu pleacă prin PCI 

4. paleocerebelul reglează tonusul muscular






38. Hipotalamusul:
1. primeşte informaţii de la osmoreceptori viscerali

2. este situat deasupra talamusului

3. conţine neuroni cu proprietăţi secretorii

4. controlează umoral hipofiza prin nucleii hipotalamici posteriori


39. La nivelul neocortexului:

1. aria somestezică I primeşte informaţii de la talamus

2. aria vizuală se află de-o parte şi de alta a scizurii Sylvius

3. aria prefrontală participă la conturarea personalităţii

4. aria olfactivă se află pe faţa medială a lobului temporal




40. Sunt efecte parasimpatice:

1. bronhodilataţia şi contracţia sfincterului anal intern

2. piloerecţia şi secreţia lacrimală redusă

3. secreţia de salivă vâscoasă şi glicogenoliza

4. bradicardia şi micşorarea pupilei






41. Identificaţi enunţurile corecte:

1. reflexele necondiţionate sunt invariabile

2. reflexul de clipire are centrul nervos în punte

3. reflexele condiţionate se formează pe baza celor necondiţionate

4. reflexul de masticaţie are pe calea eferentă fibre din nervii V şi XII


42. În timpul repolarizării membranei:

1. creşte permeabilitatea membranei pentru Na+
2. se restabileşte negativitatea feţei externe a membranei

3. pompele ionice introduc Na+ care a difuzat la exterior şi elimină K+
4. are loc un eflux de K+ 

43. Cristalinul:

1. este o lentilă convergentă, biconvexă

2. se află posterior de umoarea apoasă

3. ca şi corneea, nu are vase de sânge
4. este legat de procesele ciliare






44. Căile sensibilităţii tactile:

1. sunt conectate cu mecanoreceptori

2. au fascicule lungi ascendente 

3. au al treilea neuron localizat în talamus

4. conduc informaţiile tactile fine prin fasciculul Goll



45. Fusurile neuromusculare:
1. sunt dispuse printre fibrele musculare striate scheletice

2. prezintă inervaţie motorie şi senzitivă

3. au o capsulă în care se află fibre musculare modificate

4. previn contracţia musculară excesivă


46. Analizatorul gustativ, spre deosebire de cel olfactiv:

1. are receptori din ţesut epitelial

2. utilizează nervi cranieni micşti 

3. are protoneuronul situat în ganglioni
4. proiectează informaţiile în neocortex







47. Selectează afirmaţiile adevărate referitoare la calea vestibulară:
1. protoneuronul se află într-un ganglion spinal

2. axonii deutoneuronului fac sinapsă în metatalamus

3. de la nucleii vestibulari pleacă fibre spre paleocerebel

4. are legături cu nervii care coordonează mişcările globilor oculari


48. În mecanismele fotochimice ale vederii:

1. rodopsina prezentă în  conuri se desface la lumină puternică

2. există trei tipuri de iodopsine: pentru roşu, galben, albastru

3. fotopsina se uneşte cu retinenul în prezenţa luminii

4. pigmenţii fotosensibili se desfac,sub influenţa luminii, în retinen şi opsină


49. În cadrul analizatorului auditiv:

1. membrana timpanului vibrează neselectiv

2. fereastra ovală comunică direct cu rampa timpanică

3. al doilea neuron al căii auditive se află în punte

4. la celulele senzoriale ajung axonii protoneuronilor





50. Cortizolul şi glucagonul au ca efecte comune : 

1. stimulează gluconeogeneza
2. reduc lipoliza trigliceridelor

3. stimulează glicogenoliza
4. inhibă proteoliza









51. În fibrele musculare scheletice:

1. creatinfosfatul generează energie pentru refacerea ATP-ul

2. ionii de Ca2+ eliberaţi în citoplasmă se ataşează de troponină

3. glicoliza anaerobă duce la formarea acidului lactic

4. un sarcomer are un disc întunecat, o bandă H şi un disc I




52. Identificaţi enunţurile corecte referitoare la acţiunea următorilor hormoni:
1. hormonul antidiuretic scade tensiunea arterială

2. calcitonina are acţiune antagonică tiroxinei

3. aldosteronul stimulează reabsorbţia ionilor de K+
4. hormonul luteinizant determină formarea corpului galben



53. La nivelul coloanei vertebrale :

1. o vertebră tipică are corpul dispus ventral

2. osul sacrum este dispus cu baza în sus

3. atlas nu are corp vertebral

4. apofizele spinoase sunt dispuse lateral






54. Articulaţia de la nivelul genunchiului:
1. prezintă membrană sinovială 

2. conţine interoceptori

3. are ligamente care întăresc articulaţia

4. face parte din categoria amfiartrozelor






55.  Timusul:
1. stimulează mineralizarea osoasă

2. are rol de glandă exocrină pe tot parcursul vieţii

3. este localizat înapoia sternului

4. stimulează dezvoltarea gonadelor






56.  Identificaţi asocierea corectă dintre disfuncţiile endocrine şi simptome:

1. sindromul Cushing – obezitate

2. boala Basedow – Graves – tahicardie

3. mixedem – piele uscată şi îngroşată

4. boala Addison – hiperpigmentarea tegumentului 




57. Calea vizuală, spre deosebire de cea auditivă:

1. are al treilea neuron localizat în organul de simţ

2. are sinapse în metatalamus

3. proiectează informaţiile în lobul temporal

4. nu are deutoneuronul localizat în encefal





58.  Curburile coloanei vertebrale au ca particularităţi:

1. cifoza – accentuarea curburii coloanei toracale

2. scolioza – devierea sagitală a coloanei vertebrale

3. lordoza – concavitate dispusă posterior

4. cifoză – curbura coloanei vertebrale în plan frontal




59. În contracţii:

1. fenomenele electrice sunt prezente în faza de latenţă

2. miograma unui tetanos demonstrează prezenţa sumaţiei 

3. ionii de Ca2+ sunt eliberaţi de reticulul endoplasmatic 

4. muşchii adductori îndepărtează coapsele




60. Sarcomerul are ca particularităţi:
1. este unitatea morfofuncţională a muşchiului

2. are în discul A miofilamente subţiri de miozină 

3. este cuprins între două benzi luminoase H

4. conţine două jumătăţi de disc clar







III. PROBLEME
Alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse, astfel încât toate subpunctele sale (a,b,c) să fie adevărate.

61. La teza de biologie, elevii au avut de notat elementele care se observă pe o secţiune transversală prin coloana vertebrală toracală.
a) Cum sunt dispuse componentele vertebrei?

b) Ce tipuri de neuroni se află în substata cenuşie?

c) Care este localizarea corectă pentru fasciculele care formează căile ascendente şi descendente?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	corpul vertebral este dispus anterior de arcul vertebral
	somatomotori alfa în coarnele anterioare
	fasciculul Flecshig

în cordonul lateral

	B
	pediculii se află între apofizele transversale
	somatosenzitivi în coarnele laterale
	fasciculul Burdach în

cordonul ventral

	C
	arcul vertebral are suprafeţe articulare pentru coaste
	de asociaţie în cordoanele posterioare
	piramidal direct în cordonul anterior

	D
	apofizele transverse sunt plasate anterior
	visceromotori în coarnele laterale
	lemniscul median în cordoanele posterioare


62. Un bărbat de 45 de ani a observat că în ultimii trei ani şi-a cumpărat  pantofi şi mănuşi, de fiecare dată, cu un număr mai mari. 

a) Ce glandă endocrină din corp generează, în patologie,  această problemă?

b) Ce alte simptome prezintă persoana în cauză?

c) Ce substanţe influenţează mineralizarea oaselor?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	glanda localizată în şaua turcească
	creşterea exagerată a oaselor zigomatice
	aldosteronul



	B
	glanda pineală
	mărirea limbii
	vitamina D

	C
	hipofiza
	mandibulă proeminentă
	o substanţă produsă de timus 

	D
	lobul anterior hipofizar
	mărirea unor viscere
	glucagonul


63. În timpul unei excursii pe munte, datorită unui pas greşit, urmat de o căzătură, un turist acuză dureri la nivelul membrului inferior drept.
a) Care sunt semnele pe baza cărora puteţi să afirmaţi că nu s-a produs o entorsă sau o fractură, ci că este vorba de o  luxaţie ?

b) Ce particularităţi au oasele prezente la nivelul membrelor inferioare?

c) Cum sunt dispuşi muşchii coapsei şi gambei?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	suprafeţe articulare deplasate
	femurul –sinartroză cu coxalele
	m. gastrocnemieni-dispunere superficială

	B
	dureri locale
	tarsiene- noua oase 
	m. adductori-partea medială a coapsei

	C
	ieşirea capetelor osoase din articulaţie
	tibie-dispunere medială faţă de peroneu
	m. solear-partea posterioară a gambei

	D
	deformarea regiunii
	fibulă-osul mai subţire al gambei
	m. semitendinos- lateral de bicepsul brahial


64. O persoană încearcă să ridice, cu o singură mână, o geantă ce cântăreşte 50 kg, dar nu reuşeşte. 
a) Ce particularităţi au receptorii implicaţi în  prevenirea contracţiei musculare excesive? 

b) Prin ce se caracterizează contracţia pentru situaţia în care este ridicată o geantă de 10 kg?

c) Ce evenimente au loc în muşchi în timpul unei contracţii?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	sunt corpusculii tendinoşi Golgi
	este o secusă
	ionii de Ca2+se leagă de troponină

	B
	au localizare la joncţiunea tendon -muşchi
	comenzile pentru muşchi vin de la neuroni alfa
	CP furnizează direct energie  pentru contracţie

	C
	sunt proprioceptori
	sarcomerele se scurtează
	80% din energia chimică devine lucru mecanic

	D
	conţin fibre nervoase senzitive
	este o contracţie tetanică
	se formează complexul actomiozinic


65. Un copil din clasa a VII-a, care poartă ochelari cu lentile cilindrice, observă că bunicul lui, pentru a vedea clar literele, îndepărtează ziarul la 70 de cm de ochi.

a) Ce problemă de vedere are copilul?

b) De ce  bunicul nu poate să citească dacă ţine ziarul la 20 cm de ochi?

c) Care este ordinea corectă a celulelor/structurilor prezente pe anumite porţiuni de pe calea optică, de la celulele receptoare şi până la proiecţia corticală?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	defecte de sfericitate ale corneei

	razele focalizează înapoia retinei 
	neuroni bipolari-deutoneuroni-corpi geniculaţi laterali

	B
	glaucom
	are nevoie de ochelari cu lentile divergente
	protoneuroni-neuroni bipolari-corpi geniculaţi externi

	C
	se formează mai multe focare pe retină
	ax optic mai mic decât normal
	protoneuroni-neuroni ganglionari-corpi geniculaţi interni

	D
	astigmatism
	cristalinul este prea bombat
	neuroni bipolari-celule multipolare-corpi din metatalamus


66. Un bărbat cu o greutate de 75 kg. a aflat din mai multe analize de laborator că glicemia lui variază de la 150 la 250mg / 100 ml de sânge şi crede că este suspect de diabet zaharat.

a) Ce simptome ar trebui să mai prezinte bărbatul în cazul în care ar avea această boală?

b) Care este enunţul corect legat de hormonul a cărui secreţie este afectată în diabet zaharat?

c) Stabiliţi care este asocierea corectă dintre glandele notate în tabel şi hormonii hiperglicemianţi produşi de ele?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	poliurie
	determină glicogenogeneza
	adenohipofiză-vasopresină

	B
	polifagie
	stimulează sintezele proteice 
	corticosuprarenale-cortizol

	C
	urină fără glucoză
	creşte sinteza lipidelor
	medulosuprarenale-adrenalină

	D
	sete exagerată
	intensifică glicoliza
	neurohipofiză-vasotocină


67.  Într-o carte, un rebus  solicită informaţii legate de schelet. 

Care sunt variantele corecte pentru următoarele asocieri:

a) Tipuri de oase – exemple de oase.

b) Zone din corp - numărul total al oaselor din zonele respective.

c) Exemple de oase - dispunerea lor în corp.

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	scurte-oasele tarsiene
	un  picior – totalul oaselor este de 27 
	sacrum-cu baza în sus 

	B
	lungi-fibula
	membrul superior liber- totalul oaselor este de 30
	etmoid-în viscerocraniu

	C
	late- oasele parietale
	cutia toracică – 

totalul oaselor este de 25 
	ulnă-în antebraţ

	D
	perechi- oasele palatine
	neurocraniu- totalul oaselor este de 8 
	coxale-pelvis/bazin


68. Glandele lacrimale sunt anexe ale globului ocular. 

Un impuls nervos ajunge de la centrul lacrimal la fanta sinaptică cu glandele lacrimale prin două tipuri de fibre nervoase (de 0,048 m lungime şi de 24 mm lungime) şi cu două viteze diferite (120m/s şi 12m/s).

a) Ştiind că întârzierea sinaptică din ganglionul de pe traseu este de 0,5 ms, în cât timp ajunge comanda la efector?

b) Care sunt enunţurile corecte legate de funcţiile nervului care conduce comanda? 

c) Ce alte efecte determină sistemul nervos vegetativ care stimulează secreţia lacrimală?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	0,029ms
	este perechea a VII-a
	secreţie salivară vâscoasă

	B
	0,0047s
	asigură expresia feţei
	inhibă secreţia gastrică

	C
	0,0029s
	culege informaţii de la muguri gustativi
	micşorează pupila

	D
	2,9s
	inervează glandele parotide
	bronhoconstricţie


69. Un câine poate să saliveze prin două tipuri de reflexe: 

1. în timp ce mestecă mâncarea pe care tocmai a primit-o;

2. la sunetul unui clopoţel, fără ca hrana să fie prezentă.

a) Care sunt stimulii prezenţi în cele două tipuri de reflexe?

b) Identificaţi ordinea corectă a structurilor nervoase prezente pe anumite porţiuni din al doilea arc reflex.

c) Din ce nervi fac parte fibrele care duc o comandă de la muşchii masticatori?

	
	a.)
	b.)
	c.)

	A
	hrana este stimul absolut la reflexul 1 
	nuclei cohleari-metatalamus-coliculi cvadrigemeni
	nervii micşti

	B
	clopoţelul este stimul condiţionat la reflexul 2
	punte-fibre preganglionare mielinice-ganglion previsceral
	nervii V

	C
	hrana este stimul necondiţionat la reflexul 1
	corpi geniculaţi externi-lob parietal-arie corticală vegetativă
	nervii masticatori

	D
	clopoţelul  este stimul indiferent la reflexul 1
	fibre preganglionare lungi-ganglion previsceral-fibre postganglionare amielinice
	nervii spinali


70. La o femeie de 28 de ani, ovulul a fost fecundat de un spermatozoid, iar  foliculul care a eliberat ovulul s-a transformat în corp galben.

a) Care este hormonul care a produs ovulaţia?

b) Ce rol au hormonii care vor fi produşi de  corpul galben format ?

c) Cum vor acţiona hormonii pe perioada sarcinii /  naşterii / alăptării?

	
	      a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	un hormon gonadotrop
	estrogenii- stimulează proliferarea mucoasei uterine
	tiroxina-dezvoltarea glandelor mamare

	B
	hormonul luteinizant
	progesteron-maturarea unui nou folicul 
	prolactina-contracţia uterului în timpul naşterii

	C
	FSH
	estrogeni-menţinerea caracterelor sexuale secundare 
	LTH-stimulează secreţia de lapte după naştere

	D
	LH
	progesteron-pregătirea mucoasei uterine pentru sarcină
	ocitocina-eliminarea laptelui la alăptare


Notă: Timp de lucru 3 ore.

Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

         pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).
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